



Συγκεντρώσεις: ΑΘΗΝΑ, Προπύλαια,  
10.30πμ | ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ, Άγαλμα  
Βενιζέλου, 11πμ

Στο πλευρό του εκπαιδευτικού κινήματος να υπερασπιστούμε τη δημόσια και δωρεάν εκπαίδευση, τα μορφωτικά και εργασιακά δικαιώματα

14.2.2023

Η **ΑΝΤΑΡΣΥΑ** στηρίζει την **24ωρη απεργία των εκπαιδευτικών την Τετάρτη 15 Φλεβάρη**, με κάλεσμα της ΟΛΜΕ και της ΔΟΕ, που είναι κομβική στιγμή ενός **πολύμορφου αγώνα διαρκείας ενάντια στην αξιολόγηση**.

Η αντιλαϊκή κυβέρνηση της ΝΔ και η υπουργός Παιδείας Κεραμέως, για άλλη μια φορά, προχωρούν με **αυταρχισμό** για να δημιουργήσουν τετελεσμένα. Με την ατομική αξιολόγηση θα καταργηθεί η ακώλυτη μισθολογική και βαθμολογική εξέλιξη για όλους, **καθώς οι αυξήσεις θα είναι μόνο για «άριστους»**. Οι εκπαιδευτικοί θα υποχρεωθούν να γίνουν **υπάκουα όργανα** της αντιεκπαιδευτικής πολιτικής που ακυρώνει την απελευθερωτική δύναμη της παιδείας, **θα διαιρεθούν σε «άξιους» και «ανεπαρκείς»** ώστε να **χάσουν** τη δυνατότητα της συλλογικής διεκδίκησης, ενοχοποιημένοι για όλα μέσω της ατομικής ευθύνης. Θέλουν να τους τοποθετήσουν **απέναντι από τους μαθητές και τους γονείς** στην αγωνία και τους αγώνες για ένα καλύτερο σχολείο. Δεν είναι τυχαίο ότι ξεκινούν με τον **εκβιασμό των νεοδιόριστων εκπαιδευτικών** που απειλούνται ότι αν δεν δεχτούν την ατομική αξιολόγηση, δεν θα μονιμοποιηθούν.

Η ατομική αξιολόγηση της κυβέρνησης και της Κεραμέως **σηματοδοτεί επιστροφή στο καθεστώς του επιθεωρητισμού** που καταργήθηκε μετά από σκληρούς αγώνες των εκπαιδευτικών πριν 41 χρόνια. Τότε έφυγε ο επιθεωρητής από το σχολείο οριστικά και άνοιξε ένα παράθυρο ελευθερίας στο σχολείο. Σήμερα επιχειρείται η επιστροφή του με άλλους τίτλους αλλά την ίδια ουσία...

Στο πλαίσιο που διαμορφώνει η κυβέρνηση, πέρα από τα ασαφή κριτήρια που **δίνουν τη δυνατότητα στο κάθε κυβερνητικό στέλεχος να χαρακτηρίζεται σαν «ανεπαρκής»** όποιον σηκώνει **ανάστημα**, το μετρήσιμο στοιχείο είναι **η επίδοση των μαθητών** στις εξετάσεις, που φυσικά δεν προωθούν τη μορφωτική διαδικασία, αλλά **επικυρώνουν** την ταξική διαφορά, την οποία το σχολείο της αγοράς διαιωνίζει. Υλοποιούν τις **κατευθύνσεις της Ε.Ε και του ΟΟΣΑ που υπηρέτησαν και οι προηγούμενες κυβερνήσεις με ΣΥΡΙΖΑ, ΠΑΣΟΚ κ.ά.** Με τους **αλληπάλληλους εξεταστικούς φραγμούς** (εξετάσεις PISA, Ελάχιστη Βάση Εισαγωγής, τράπεζα θεμάτων), το **χτύπημα των πτυχίων**, του περιεχομένου σπουδών, των δημοκρατικών και των εργασιακών δικαιωμάτων στη δημόσια πανεπιστημιακή εκπαίδευσης (κολέγια, πανεπιστημιακή αστυνομία κ.ά.) φτιάχνουν μια **φθηνή εκπαίδευση με κατηγοριοποιημένα** σχολεία και σχολές. Μια εκπαίδευση **εχθρική** για τα παιδιά των λαϊκών στρωμάτων και της εργατικής τάξης, **υποταγμένη** στους χορηγούς και τα συμφέροντα του κεφαλαίου.

Θέλει να συμπληρώνει αυτό το σχέδιο με μεθοδεύσεις για νέο σύστημα προσλήψεων, με διαγωνισμό του ΑΣΕΠ σαν όρο για να μετράει το πτυχίο, η προϋπηρεσία του αναπληρωτή εκπαιδευτικού, **ώστε να παγιωθεί το καθεστώς της εργασιακής ανασφάλειας** και το διαρκές κυνήγι προσόντων, μορίων, σεμιναρίων.

Αυτά ενώ η **φτωχοποίηση** που φέρνει η αντιλαϊκή πολιτική εξανεμίζει τους μισθούς με το κύμα ακρίβειας που δεν αντιμετωπίζεται επιδόματα και τα κουπόνια. Την ίδια στιγμή **δισ. δημόσιου χρήματος**

χαρίζονται απλόχερα σε τράπεζες, βιομηχάνους εφοπλιστές και εξοπλισμούς.

Το εκπαιδευτικό κίνημα βρίσκεται στο δρόμο του αποφασιστικού αγώνα για άλλη μια φορά. **Προσπερνά τις εκλογικές αυταπάτες** και την ολέθρια λογική της εκλογικής αναμονής. Γιατί **ο αγωνιζόμενος λαός θα σώσει τον λαό**, γιατί την ιστορία θα την γράψει ο δρόμος! Θα είμαστε δίπλα στους εκπαιδευτικούς μαζί με το λαϊκό και εργατικό κίνημα και τη μαχόμενη νεολαία. Για την **υπεράσπιση** του δημόσιου και δωρεάν σχολείου. Για τα **μορφωτικά δικαιώματα** των παιδιών, την **παιδαγωγική ελευθερία** και τη **δημοκρατία** στο σχολείο. Για να ξηλωθεί το σχολείο της ημιμάθειας, της παπαγαλίας, των δεξιοτήτων, των εξετάσεων. Για τα **εργασιακά δικαιώματα**, τη **μονιμοποίηση** των νεοδιόριστων που τίθενται σε ομηρία, τη **μόνιμη και σταθερή εργασία** των αναπληρωτών με βάση το πτυχίο και την προϋπηρεσία, την κάλυψη όλων των κενών θέσεων. Για **αυξήσεις στους μισθούς, αξιοπρεπείς συνάξεις και κάλυψη των απωλειών** από τα μνημόνια, τη φτώχεια και τον πληθωρισμό. Για την **κατάργηση του αντισυνδικαλιστικού νόμου Χατζηδάκη**, για να μπει τέλος στον **δικαστικό πόλεμο** ενάντια στο δικαίωμα στην απεργία και τον συλλογικό αγώνα.